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تعیین‌تکلیف 4پروژه مترو در 
هفته‌های پیش‌رو 

نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیرعامل 
شرکت متروی تهران: به‌زودی 
۲پروژه در حوزه شبکه حمل‌ونقل 
ریلی درون‌شهری پایتخت به 
بهره‌برداری می‌رسد و عملیات 

اجرایی ۲پروژه مهم نیز آغاز خواهد شد. یکی از این 
پروژه‌ها بهره‌برداری از بخش نخست از فاز دوم تکمیل 
پایانه شهید کلاهدوز در خط۴ مترو است. با این اتفاق 
نه‌تنها فرایند تعمیر و نگهداری قطارهای خط۴ شکل 
بهتری به‌خود می‌گیرد، بلکه بار ترافیک قطارهای 
تعمیراتی در پایانه‌های صادقیه و فتح‌آباد نیز کاهش پیدا 
می‌کند. در ادامه افتتاح ورودی سوم ایستگاه میدان امام 
حسین)ع( را داریم. عملیات اجرایی پروژه احداث ایستگاه 
مترو جنب بیمارستان کودکان حکیم از درخواست‌های 
شهروندان ساکن منطقه18 بوده که اجرایی می‌شود. 
چهارمین پروژه‌ای که امیدواریم تا پایان بهمن‌ماه 
تعیین‌تکلیف شود، پروژه شروع عملیات حفاری مکانیزه و 

ساخت تونل قطعه دوم خط۱۰ است.

تهران آماده‌تر شد
آخرین دستاوردهای سازمان پیشگیری و مدیریت بحران  شهر تهران 

در دویست‌ودومین پویش امیدوافتخار رونمایی شد 

پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | در روزهایی که تهدید دشمنان بر 

کشورمان سایه افکنده، شهرداری تهران با رونمایی از بسته جدید گزارش
مدیریت بحران به ارزش 3هزار و500میلیارد تومان گام بزرگی برای 
افزایش ایمنی پایتخت در برابر حوادث طبیعی و غیرطبیعی برداشت. این بسته 
ویژه شامل توسعه پایگاه‌های مدیریت بحران، خودروها و تجهیزات تخصصی 
امداد و نجات است که روز گذشته در قالب دویست‌ودومین پویش امیدوافتخار با 

حضور شهردار تهران و جمعی از مدیران شهری افتتاح شد.
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سعیده مرادی ؛ روزنامه‌نگاردرشهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 رویدادهای خوب متروی تهران
 در بهمن‌ماه 

پس از افتتاح ایستگاه‌های مریم مقدس و سرباز وطن، 
تهرانی‌ها در روزها و هفته‌های پیش‌رو شاهد چند اتفاق 
خوب در متروی تهران خواهند بود؛ چون قرار است تا 
پایان بهمن‌ماه 2پروژه افتتاح و 2طرح بزرگ و مهم شروع 

شوند. اما این طرح‌ها کدامند؟
 

تبدیل پارکینگ‌های زیرسطحی به 
پناهگاه در تهران

علیرضا زاکانی، شهردار تهران: موضوع 
بحران با شرایط اتفاق‌افتاده امسال، وضعیت 
جدیدی به‌خود گرفت. در موضوع جنگ شاید در 
روزهای اول هنوز تعیین‌تکلیف نشده بود؛ اما در 
روزهای بعد دستورالعملی تنظیم شد و شهرداری 
تلاش کرد خدمات‌رسانی مناسبی انجام دهد. در 
شرایط فعلی برنامه‌ها را باید طوری تنظیم کنیم 
که همه دستگاه‌ها بدانند در چه موقعیتی قرار 
دارند و بتوانند خودشان را برای آن موقعیت از 
قبل مهیا کنند و نسبت به آن چارچوب‌های 
ماموریتی، هر بخش مسئولیتی برعهده بگیرد. 
اگر هم بخشی نیازمند کمک باشد، ما در مدیریت 
شهری خودمان را مکلف می‌دانیم که به همه 
بخش‌ها کمک کنیم. اگر در این بخش نیازها 
استخراج شود، می‌توانیم اولویت‌بندی کنیم تا 

کار به بهترین شکل پیش برود.

لزوم تأمین ایمنی برای رفع تهدید
تامین ایمنی برای رفع شرایط تحمیل‌کننده 
تهدید از مواردی است که باید مدنظر قرار بگیرد. 
مثلا باید نوسازی شهر و ایمن‌سازی‌ انجام شود 
و کوشش کنیم که از قبل این مسیر را طی کنیم 
تا در زمان بحران در باتلاق بحران غرق نشویم. 
پایش ساختمان‌های ناایمن و نوسازی ازجمله این 

کارهاست. بنابراین باید پایه جدیدی از ایمنی را 
بگذاریم که اگر اتفاقی افتاد با حداقل آسیب آن 
را پشت سر بگذاریم. در شرایط فعلی سلسله‌ای 
از کانون‌های بحران‌زا داریم، مثلا انبار نفت شهران 
زمانی خارج از شهر بود، اما الان در محدوده شهر 
است. انتقال و سبک‌سازی این موارد و ایمن‌کردن 
شهر از کارهای جدی‌ای است که باید دنبال شود. 
همچنین تبدیل پارکینگ‌های زیرسطحی به 
پناهگاه را باید در برنامه داشته باشیم. اگر چنین 
چارچوبی دسته‌بندی شود می‌توانیم خودمان را 
برای بهترین نحو خدمت مهیا کنیم و در بحران‌ها 

آمادگی لازم را داشته باشیم.

آموزش مدیریت بحران در سراهای محله 
حدود 3هزارمیلیارد تومان بودجه‌ای است که برای 
خرید ۳۰هزار عدد تجهیزات و حدود ۱۶۰ناوگان 
هزینه شده است. در سراهای محله امکانی فراهم 
خواهد شد تا جریان آموزش در حوادث مختلف 
به‌کار گرفته شود. پیش از این دوره ۱۴هزار نفر 
آموزش دیده بودند که در ۴سال گذشته به ۶۰هزار 
نفر افزایش پیدا کرد. امیدواریم که جنگی اتفاق 
نیفتد، اما درهرصورت مدیریت شهری در کنار سایر 
دستگاه‌ها قرار دارد. همه مجموعه‌ها دست به دست 
هم می‌دهیم تا بار این مسئله را به دوش بکشیم. 
ما به‌هیچ‌وجه به استقبال جنگ نمی‌رویم، اما اگر 

جنگی باشد آماده هستیم. 

راه‌اندازی 12پایگاه در دوره ششم 
علی نصیری، رئیس سازمان مدیریت بحران 
شهرداری تهران:در آغاز این دوره ۱۰۰پایگاه مدیریت 
بحران  داشتیم و در این دوره ۱۱پایگاه اضافه کردیم؛ 
ما با افتتاح این 2پایگاه در مناطق مختلف تهران، گامی 
بزرگ در راستای تقویت ایمنی و آمادگی‌های عملیاتی 

در برابر بحران‌ها برداشته‌ایم. این پایگاه‌ها 

به‌ویژه با توجه به ضرورت‌های روزافزون در حوزه پدافند 
غیرعامل نقش مهمی در توسعه زیرساخت‌های شهر 
ایفا می‌کنند. اضافه‌شدن ۳۰هزار تجهیزات آواربرداری و 
امدادی و ماشین‌آلات ازجمله افتتاحیه‌های دیروز است. این 
تجهیزات به کمک سایر نهادهای عملیاتی، مانند آتش‌نشانی 
و پسماند، در مواقع بحران در اختیار سازمان‌ها قرار خواهند 
گرفت. راهنمای تدوین سیاست‌های ویژه کودکان، تهیه 
کتاب تروریست و تدوین دستورالعمل HSE از دیگر 
اقدامات ما در افتتاحیه این بسته است. تمام شهرداری پای 
کار می‌آید تا تمام ۷۶هزار نفر کارکنان شهرداری در این 
دوره شرکت کنند. بعد از برگزاری دوره از شرکت‌کننده‌ها 
آزمون گرفته خواهد شد. یکپارچه‌سازی‌ بانک اطلاعات 
HSE و اجرای برنامه عملیاتی حوزه ایمنی از دیگر اقدامات 
امروز است. این پروژه‌ها بخشی از بسته‌ای با ارزش تقریبی 
۳۵۰۰میلیارد تومان هستند که به‌منظور ارتقای ایمنی، 
آمادگی‌های عملیاتی و مدیریت بحران در پایتخت در حال 
اجرا هستند. به‌گفته مسئولان، این اقدامات با همراهی 
شهردار تهران و مدیران اجرایی می‌تواند تأثیر زیادی در 

بهبود شرایط در زمان بحران‌های احتمالی داشته باشد.

بسته  جدید مدیریت 
بحران  شامل چه 
اقلامی است؟

 دوره آموزشی کمک‌های اولیه 
برای تمامی کارکنان شهرداری تهران با 

ظرفیت 61هزار داوطلب

پایگاه مدیریت بحران در منطقه‌یک 
)محدوده شهرک نفت( و منطقه۱۹ 

)محدوده بوستان ولایت( 2
هزار تجهیزات برای 

توسعه ناوگان امدادی 30
خودرو و تجهیزات امدادی  160

یگان پهپادی
شلتر رفاهی
 ماشین عملیات سبک
لودر و بیل مکانیکی
موتور چهارچرخ سنگین
چراغ زرافه‌ای
 فوتون‌ها برای جابه‌جایی ماشین‌آلات سنگین و سبک
 آشپزخانه سیار و نانوایی سیار
 موتورهای فوق‌سنگین یگان پهپادی

کدام ماشین‌آلات رونمایی شدند؟

از شهرداری تهران بابت اقدامات در جنگ ۱۲روزه تشکر می‌کنم
حسین ساجدی‌نیا، رئیس سازمان مدیریت‌ 
بحران کشور:در یک سال گذشته نقشه راه بحران 
کشور را تدوین کردیم و پیش‌نویس آن تهیه شده 
است و امیدواریم در نخستین شورای‌عالی بحران 
کشور این نقشه راه را رونمایی کنیم تا دستگاه‌ها 
بدانند در زمان بحران‌های مختلف به چه صورت 
باید عمل کنند. همچنین قرارگاه ایران من را از 
سال گذشته راه‌اندازی کردیم و بخش خصوصی 

را در بحران‌ها وارد عمل کردیم و این قرارگاه تا 
این لحظه حدود ۲۰۰دستگاه را شناسایی کرده و 
تفاهمنامه‌های مرتبط با آن منعقد شده است. در 
حوزه بلایای طبیعی، قانون در حال اصلاح است تا 
آسیب‌ها و خرابی‌های جنگ نیز به مجموعه مدیریت 
بحران سپرده شود. شاهد بودیم که شهرداری تهران 
در زمان جنگ ۱۲روزه خوش درخشید و از مجموعه 

شهرداری در این زمینه تشکر می‌کنم. 

تهیه نقشه‌های گسلی و فرونشست 
غزاله راهب، معاون وزیر 
راه‌وشهرسازی: تعداد ساختمان‌هایی 
که تا پایان دی‌ماه بازدید شدند، 
۱۰هزار و ۷۸۷ساختمان است که 
۱۰هزار و ۱۲۵ساختمان ارزیابی 

شده‌اند. همچنین ارزیابی سازه‌ای 
۱۴۲بیمارستان و ۵۰۰ساختمان درمانی 

غیر از بیمارستان‌ها انجام شده و علاوه 
بر این ۱۸۱۵مدرسه ارزیابی شده‌اند. 
بازنگری و ویرایش جدید ساخت‌وساز در 
عرصه گسل و علاوه بر این تدوین ضوابط 
فروریزش و فرونشست، تهیه نقشه‌های 
گسلی و تهیه ضوابط ساخت در عرصه‌های 

فرونشست در حال انجام است. 

تشکیل کارگروه متوفیان در موضوع بحران

بعد از حمل‌ونقل، بیشترین اعتبار به بحران اختصاص یافت

محمدجواد تاجیک، مدیرعامل 
سازمان بهشت زهرا)س(:کارگروه 
متوفیان در موضوع بحران تشکیل شد و 
در موضوع جنگ با نام کارگروه شهدای 
جنگ تشکیل می‌شود. جنگ ۱۲روزه 

و فتنه اخیر اهمیت کارگروه متوفیان را بیشتر 
مشخص کرد. با هماهنگی دستگاه‌های کشوری و 
شهرداری این 2بحران در زمینه متوفیان مدیریت 
شد. در شرایط بحران نیاز داریم که از ۴گوشه اصلی 
تهران آمبولانس اعزام کنیم و درحال‌حاضر فقط 
از یک‌نقطه امکان این کار را داریم. البته پس از آن 
در غرب تهران این کار انجام شده و باید در شرق 

و شمال نیز انجام شود. مجموعه‌ای در 
کنار عروجیان در 3هزار مترمربع در حال 
آماده‌سازی‌ است که فضای نگهداری موقت 
متوفیان را به ما می‌دهد تا خلأ جدی در 
این زمینه برطرف شود. علاوه بر این توسعه 
مجموعه معراج‌الشهدا نیز از دیگر مواردی است که 

باید پیگیری شود.
همچنین در سناریوهای احتمالی تجاوز زمینی 
یا هلی‌برن، موضوع ساماندهی موقت جنازه 
متجاوزان به کشور ازجمله سربازان آمریکایی، 
محل‌ نگهداری و دفن موقت تا زمان تعیین تکلیف 

نهایی به میزان ۵هزار قبر مدیریت شده است.

احمد صادقی، عضو شورای شهر 
تهران:در این دوره در مدیریت شهری 
بیشترین افزایش اعتبارات را بعد از حوزه 
حمل‌ونقل به حوزه بحران دادیم. رسیدن 
به نقطه مطلوب در حوزه بحران نیاز به 

استفاده بیشتر از اعتبارات ملی و ویژه شهر تهران 

در کنار اعتبارات شهرداری دارد. توسعه 
شبکه آب‌های اضطراری از چند سال پیش 
طبق مصوبه باید انجام می‌شد که با وجود 
تخصیص اعتبار انجام نشده و باید در این 
جلسه و کارگروه مرتبط، دلیل آن مشخص 

و بررسی شود.
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است

ورود اتوبوس‌های جدید دوکابین 
محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران: نخستین سری از اتوبوس‌های جدید دوکابین 
18متری در روزهای اخیر پس از حرکت از بندر شهید رجایی و طی مسیر طولانی، وارد تهران شده‌اند تا پس 

از انجام مراحل قانونی و آماده‌سازی‌، رونمایی و وارد خطوط شهری شوند. 

40پروژه مجتمع ایستگاهی مترو در دست بررسی
سیدمهدی صباغ، مدیرعامل شرکت توسعه مجتمع‌های ایستگاهی متروی تهران: رویکرد این شرکت توسعه‌محور است 
و بر ضرورت هم‌افزایی و تقویت مسیرهای همکاری برای پیشبرد پروژه‌ها تأکید دارد. حدود 40پروژه در دست بررسی 
است. برای سال آینده، افق برنامه‌ریزی ما با رشد چشمگیری روبه‌رو است و پیش‌بینی می‌شود تعداد پروژه‌ها افزایش یابد. 

 ۲
پروژه متروی تهران 
بهمن به بهره‌برداری 

می‌رسد

۴
 پروژه در حوزه حمل‌ونقل 

ریلی بهمن‌ماه تعیین 
تکلیف می‌شوند

1. بخش نخست فاز دوم پایانه شهید کلاهدوز 
|موقعیت: خط۴

2. افتتاح ورودی سوم ایستگاه میدان امام 
تقاطع  حسین)ع(|موقعیت: خط۶|محدوده: 
خیابان‌های انقلاب اسلامی و شهید مدنی جنوبی 

3. احداث ایستگاه مترو، جنب بیمارستان 
کودکان حکیم | نشانی: منطقه۱۸، جنب 
بیمارستان کودکان حکیم |موقعیت: بخش 

توسعه‌ای خط۳ مترو|شروع: بهمن۱۴۰۴

4. عملیات حفاری مکانیزه و ساخت تونل قطعه 
دوم خط۱۰ مترو |طول تونل: ۱۰کیلومتر| شروع: 

بهمن۱۴۰۴


